

校园周边限售“三高”食品,关键在落实

本报评论员 马景华

晚报观察

近日,南昌出台规定,限制校园周边售卖高盐、高糖及高脂食品,这一政策背后折射出我国青少年肥胖问题的严峻性。

当“2岁的年纪、百余斤的体重”这样的案例真实存在时,社会各界确实应当思考:我们该如何破解“小胖墩”困局?

从数据来看,这剂药方很有必要。有关部门发布的《体重管理指导原则(2024年版)》指出,

若超重和肥胖人群比例持续上升的趋势得不到有效遏制,2030年我国儿童超重肥胖率将达31.8%。青少年肥胖不仅影响形体美,更会增加许多疾病的患病风险,如高血压、血脂异常、高血糖等,还会对孩子的心理健康造成负面影响。

限制“三高”食品销售的初衷值得肯定。校园周边食品环境对学生的饮食选择有着直接影响,高糖高脂食品的泛滥无疑加剧了青少年肥胖问题。政策制定者看到了环境对个体行为的影响,试图通过改变食品供给环境

来引导健康饮食,这种思路具有公共卫生干预的现代理念。

然而,政策的善意能否转化为实际效果,还需要面对执行层面的诸多挑战。目前国家对“三高”食品并没有一个统一、明确、细致且能让各方清晰执行的标准,这就导致在执行过程中可能出现理解偏差。

校园周边食品销售点多面广,既有正规商店,还有流动摊贩,实现全面有效管控难度极大。校方对周边没有执法权,发现问题只能向城管和市场监管部门报告,等执法人员到场,限

售食品早卖完了。

这些问题不解决,政策就可能沦为“纸上谈兵”。更深层次的问题在于,单纯依靠限制销售是否能够真正解决青少年肥胖问题。

肥胖是一个复杂的公共卫生问题,其成因多元,包括饮食习惯、运动不足、遗传因素、社会环境等多方面影响。校园周边限售“三高”食品只能算是一种“堵”的策略,而健康教育、运动促进等“疏”的方面同样重要。正如报道中提到的“既要管住嘴,还要迈开腿”,标本兼治才是解

决之道。

日前,南昌市站前路学校让学生动手制作健康食品,这是培养健康饮食观念的积极尝试,这种“食育”教育或许比单纯的限制更有长远意义。

限制“三高”食品销售,只是治理青少年肥胖问题的一个起点,而非终点。从长远来看,我们需要培养一代人的健康生活方式和饮食观念,这远比单纯限制某些食品的销售更为重要。当健康成为每个人的自觉追求而非外在强制时,“小胖墩”困局才能真正得到破解。

街谈巷议

收割“孝心”让人“伤心”

郭元鹏

北京的李女士给海葬的老人在网络祭祀平台创建了一个纪念馆。每逢重要节日,平台都会推出高价的虚拟祭品。近日,平台推出的“豪华祭祀套餐”售价1000多元,“这比线下购买纸扎祭品都贵”。

从本质上讲,网络虚拟祭品只是一种数字化的商品,其本身并不具备实际的使用价值,它的价值更多地体现在人们对逝去亲人的情感寄托上。

当虚拟祭品的价格被炒得如此之高时,就难免让人觉得商家是在利用人们对亲人的思念之情来“收割孝心”。

消费者要树立正确的祭祀观念,不要盲目跟风,过度追求奢华。网络祭祀和传统祭祀一样,都需要做到不铺张浪费。

虚拟祭祀用品,不能价格虚高。不仅要明码标价,还要价格公道。监管部门应该承担起责任,约束虚拟商品价格。

画中话

无薪“试岗”



近日,多名网友在社交平台上反映,沈阳部分公司在招聘时要求面试者无薪“试岗”。

记者在求职软件上咨询了多家位于沈阳的公司,部分公司存在1天至7天的“试

岗期”,“试岗期”无工资。

律师认为,用人单位要求无薪“试岗”属违法行为,如果企业恶意骗取廉价劳动力,构成违法解雇的,员工还可以要求企业赔偿。

据“极目新闻”

回音壁

4人入室盗窃 偷得1.6元现金

近日,江西省会昌县周田派出所接到饶女士报警,称家中被盗。民警赶到现场发现,饶女士家中的防盗窗被撬,木门被人用脚踹烂。民警辗转多地追击,将袁某等4人抓获。经查,袁某等4人入室盗窃,共偷得现金1.6元。目前,袁某等4人均被刑拘。 据@红星新闻

回音:入室盗窃,触犯刑法!

拖欠房租1.6万元 竟用硬币还款

甘肃榆中的牟女士拖欠房租1.6万元,被房东起诉至法院。经榆中县法院判决,牟女士每月支付1450元直至拖欠费用支付完毕。近日,牟女士抱着一盒硬币到法院偿还第一期执行款,里面竟然是1角、5角的硬币。法院认为牟女士有恶意履行之嫌,对其进行训诫,并告知其妨害执行的法律后果。当天,牟女士将执行款通过转账方式交纳。 据@法治日报

回音:心中不服,拿钱撒气!

治理“游烟族”需形成共识

张玉胜

近日,上海对边走边抽烟的“游烟族”出手了。3月起,上海率先在8个人群密集场所推进室外“游烟”治理。

所谓“游烟”,就是“游走”的香烟,即吸烟者在室外边走边抽(或骑车)一边吸烟所形成的烟雾,其本质就是二手烟。

无论是一手烟还是二手烟,都会对人体健康造成严重危害。上海率先对“游烟族”出手治理,折射出的不仅是公共卫生问题,更是城市文明建设

的深层命题。

上海的调查数据显示,近六成市民每周遭遇“游烟”超3天,超九成受访者对此表示反感。这种普遍存在的现象背后,反映出控烟治理的现实困境。

烟雾缭绕的城市绝非文明城市应有之貌。只有当市民都成为监督者、宣传者和践行者,才能编织起疏而不漏的控烟网络。唯有凝聚社会共识,才能让清新空气成为城市标配,让文明呼吸成为生活常态。

公司简介

本公司是沧州市成立早、信息量大的专业婚介组织,诚信工作二十多年,无一例投诉,是本市婚介行业中省级优秀单位(有荣誉证书),晚报曾多次报道。二十多年的努力,已让上万对单身喜结良缘。良好的社会声誉,严谨的职业道德,高素质的红娘,我们希望能成为您的知心朋友!

女士征婚信息

- 1980号,25岁未婚,身高1.64米,大专,幼儿园教师,苗条白净。
- 2025号,26岁未婚,身高1.61米,大专,私企工作,文静秀丽。
- 1972号,27岁未婚,身高1.63米,本科,企业职工,端庄秀气。
- 1952号,29岁未婚,身高1.68米,本科,事业单位工作,漂亮有气质。
- 2622号,30岁未婚,身高1.63米,大专,体育老师,真诚善良。
- 5501号,31岁未婚,身高1.63米,研究生,国企财务,独生女。
- 1967号,32岁未婚,身高1.70米,本科学历,本市小学教师,端庄大方。
- 2643号,33岁未婚,身高1.60米,本科,事业单位,活泼爽朗。
- 1954号,34岁未婚,身高1.63米,本科,行政工作,端庄秀丽。

- 1975号,35岁未婚,身高1.62米,本科学历,事业单位,秀气沉稳。
- 2645号,38岁离婚带女孩,身高1.62米,高中,自营生意,白净爽朗。
- 2609号,42岁未婚,身高1.62米,本科,事业单位,随和秀气。
- 2594号,50岁未婚,身高1.66米,专科,企业高管,车房俱备。
- 2519号,53岁离婚独居,一儿外地定居,身高1.70米,专科,事业单位,平和善良。
- 2642号,57岁离婚有女儿,身高1.60米,中专,国企退休,车房俱备。
- 2597号,59岁丧偶独居,一儿已婚,身高1.67米,国企退休,有住房。
- 2574号,64岁离婚独居,一女已婚,身高1.63米,国企退休,健康平和。
- 2644号,67岁丧偶独居,儿女已婚,身高1.63米,健康乐观,有住房。

男士征婚信息

- 1045号,26岁未婚,身高1.70米,大专,私企职员,车房俱备,独生子,真诚友善。
- 1042号,27岁未婚,身高1.80米,本科,银行工作,名车豪宅,家境很好,文质彬彬。
- 1041号,28岁未婚,身高1.77米,研究生毕业,事业单位,独生子,儒雅真诚。
- 1035号,29岁未婚,身高1.76米,大专,铁路工作,车房俱备,独生子,平和干练。
- 983号,30岁未婚,身高1.76米,大专,国企职员,车房俱备,独生子。
- 5001号,31岁未婚,身高1.87米,大专,商务公司职员,车房俱备,独生子,英俊友善。
- 1034号,32岁未婚,身高1.76米,大专,自营生意,车房俱备。
- 1046号,31岁未婚,身高1.82米,研究生,央企职员,车房俱备,豁达真诚。
- 2468号,33岁未婚,身高1.70米,自

- 营生意,有住房,沉稳勤奋。
- 2481号,30岁离婚带女孩,身高1.77米,高中,自营生意,车房俱备,沉稳平和。
- 2316号,36岁未婚,身高1.70米,本科学历,事业单位,有住房。
- 2359号,39岁离婚男归对方,身高1.75米,本科,三甲医院职员,车房俱备。
- 2358号,39岁未婚,身高1.85米,研究生,公务员,车房俱备。
- 2332号,38岁未婚,身高1.70米,本科学历,事业单位医生,有住房。
- 2153号,46岁离婚带女孩,身高1.76米,本科,公务员,车房俱备,儒雅平和。
- 2117号,45岁离婚女孩归对方抚养,身高1.83米,本科,公务员,车房俱备。
- 2474号,43岁离婚女孩归对方抚养,身高1.78米,大专,央企职员,车房俱备。
- 2466号,48岁离婚带男孩,身高1.78米,大专,国企职员,车房俱备,干净利落。

单身俱乐部 红娘婚介

统一社会信用代码: 92130902MA0ALENK98

地址:沧州市解放路 电动车市场西侧

电话:3077968

微信:15630715737